弘

扬

## 中共贵州省委 贵州省人民政府

# 关于表彰贵州省脱贫攻坚先进集体和先进个人的决定

党的十八大以来,全省上下坚持以 习近平新时代中国特色社会主义思想为 指导,全面贯彻习近平总书记对贵州工 作系列重要指示精神和党中央、国务院 关于脱贫攻坚决策部署,坚持以脱贫攻 坚统揽经济社会发展全局,牢记嘱托、感 恩奋进,尽锐出战、务求精准,脱贫攻坚 战取得全面胜利。全省66个贫困县全 部如期摘帽、923万贫困人口全部如期 脱贫,192万人易地搬迁任务全面完成, 减贫人数、搬迁人数均为全国之最,彻底 撕掉了千百年来绝对贫困的标签,书写 了中国减贫奇迹的贵州篇章。

脱贫攻坚英雄辈出,脱贫故事精彩 纷呈。在决战脱贫攻坚、决胜同步小康 的伟大奋斗历程中,各地各部门凝心聚 力、攻坚克难,东部帮扶城市和中央定 点帮扶单位倾情帮扶、鼎力支持,社会 各界协同发力、合力攻坚,广大党员、干

部和人民群众团结奋进、拼搏创新、苦 干实干、后发赶超,为夺取脱贫攻坚全 面胜利作出了重大贡献,涌现出一大批 实绩过硬、事迹感人的先进典型。为隆 重表彰在贵州脱贫攻坚历史进程中涌 现出的先进集体和先进个人,在全社会 营造崇尚先进、学习先进、争当先进、赶 超先进的浓厚氛围,省委、省政府决定, 授予贵阳市委办公厅等1000个集体"贵 州省脱贫攻坚先进集体"称号;授予刘 明兰等1500名同志"贵州省脱贫攻坚先 进个人"称号。希望受到表彰的集体和 个人珍惜荣誉、再接再厉,充分发挥模 范带头作用,不断为党和人民事业作出 新的更大贡献。

这次表彰的先进集体和先进个人, 是学习贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想的模范,是带领群众攻坚克难 的英雄,是在脱贫攻坚主战场上践行初

心使命的优秀代表。全省各级党组织和 广大党员干部群众要向受表彰的先进集 体和先进个人学习。学习他们不忘初 心、对党忠诚的政治本色,始终听党话、 跟党走,自觉做习近平新时代中国特色 社会主义思想的坚定信仰者和忠实践行 者。学习他们牢记使命、一心为民的人 民情怀,坚持人民至上理念,全心全意为 群众办实事、做好事、解难事,不断增强 人民群众获得感、幸福感、安全感。学习 他们苦干实干、真抓实干的务实作风,始 终恪尽职守、开拓进取,坚持抓具体、抓 深入,全力以赴干事创业,用心用情用力 为党和人民事业贡献力量。学习他们甘 于奉献、不怕牺牲的崇高品格,在重任面 前当仁不让,在关键时刻挺身而出,带头 冲锋陷阵、拼搏创新,在新时代有新担当 新作为。学习他们清正廉洁、严于律己 的优良品质,始终敬仰党的事业、敬畏手

中权力、敬重服务人民,以身作则、严于 律己,淡泊名利、秉公用权,切实做到忠 诚干净担当。学习他们不等不靠、自力 更生的勤劳美德,发挥积极性、主动性、 创造性,敢于有梦、勇于追梦,用辛勤劳 动创造美好生活。

脱贫摘帽不是终点,而是新生活、 新奋斗的起点。全省各级党组织和广 大党员干部群众要更加紧密地团结在 以习近平同志为核心的党中央周围,增 强"四个意识"、坚定"四个自信"、坚决 做到"两个维护",深入贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想和习近平总 书记视察贵州重要讲话精神,大力弘扬 脱贫攻坚精神和新时代贵州精神,接续 巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村 振兴,奋力闯新路、开新局、抢新机、出 新绩,谱写百姓富生态美多彩贵州新未 来的美好篇章!

村饮水安全短板突出。

民生为本,发展为要。贵州始终坚 持脱贫标准,在千方百计增加群众收入 基础上,着力补短板、强弱项,确保教育 医疗住房"三保障"和饮水安全问题得到 有效解决,逐户制作"3+1"保障"明白 栏",确保脱贫攻坚质量高、成色足。

教育——从"有学上"到"上好学" 贵州持续压缩6%的行政经费用于教育扶 贫,深入实施教育精准脱贫"1+N"计划, 扎实推动教育惠民举措。在西部率先实 现县域义务教育基本均衡发展,实现建 档立卡贫困家庭辍学学生动态清零

医疗——从"看病难"到"有医靠 各地加快完善医疗保障体系,不断提升基 层医疗服务能力,切实解决基层群众看病 难、看病贵、看病远的问题。在全国率先 建成省市县乡四级公立医院远程医疗服 务体系,完成行政村卫生室建设和合格村 医配备,建档立卡贫困人口全部参加医疗 保险,实现"三重医疗保障"。2017年,将 远程医疗服务延伸到全省1543个乡镇卫 生院,远程医疗实现"乡乡通"

住房——从"茅草房"到"新楼房" 贵州积极探索实践,制定农村危房改造 对象认定标准。基本完成农村危房改 造、老旧住房透风漏雨和人畜混居整治

饮水——从"有水喝"到"喝好水 "十三五"期间,全省解决740.9万人饮水 安全问题,其中贫困人口252.3万人,现行 国家标准下农村饮水安全问题全部解决。

在脱贫攻坚的决胜之年,贵州挂牌 督战集中火力,层层压实督战到村,将 "3+1"保障牢牢握在手中,为切实有效 补齐短板保驾护航。对照"明白栏",不 漏一户不落一人,督战队伍逐条排查问 题、解决问题,挖根源、祛病灶,边督查、 边整改,将一个个发展短板补齐,兜牢民 生网版。

### 奋进新时代:信心百倍增,步履更坚定

一砖一瓦在实践中垒砌,一墨一线 在创新中规范,一梁一柱在探索中搭建。

2017年10月,赤水市成为贵州首个 脱贫摘帽的县级市;2018年9月,桐梓 县、凤冈县、湄潭县、习水县等14个贫困 县(区)脱贫;2019年4月,道真自治县、 务川自治县、盘州市等18个县(市区)脱 贫;2020年3月,正安县、水城县等24个 贫困县(区)脱贫,同年11月,紫云自治 县等最后9个贫困县退出贫困县序列, 至此,贵州66个贫困县全部脱贫摘帽。

青山依旧,变了模样。

曾经蒋巍用《这里没有地平线》,述说 了海雀村的"苦甲天下"和老支书文朝荣 带领全村与贫困战斗的艰辛历程,如今他 的儿子文正友,从父亲手中"接棒"担任海 雀村党支部书记,将"苦甲天下"勾勒成 "林茂粮丰",两代人的坚守带来了海雀的 改革和发展,成为毕节试验区,乃至整个 贵州贫困山区战贫的生动写照。

征途漫漫,惟有奋斗。脱贫摘帽不 是终点,而是新生活、新奋斗的起点,实 现全面发展和共同富裕任重道远。今年 2月,习近平总书记再次亲临贵州,提出 了贵州发展的总体要求,指引贵州在现 代化建设新征程中扬帆起航。

迎来新开局,文正友依然坚定,他 说:"乡村振兴路上,海雀村不能掉队。

这是海雀的心声,也是贵州后发赶 超的决心。以奋力开创"三农"工作新局 面为契机,贵州各地也在谱写农业农村 高质量发展新篇章。

贵阳市以"强省会"五年行动为抓 手,省会的农业基础正在进一步巩固提 升,农业与二产、三产全面融合发展;遵 义市"四在农家·美丽乡村"不断升级, 农业农村现代化步伐加快,产业布局进 一步优化,农业产业发展新业态逐步形 成;安顺市依托一二三产融合联动的发 展思路,进一步优化农业产业结构,提高 农业比较效益,探索农业农村现代化的 "安顺路径"……

时代造就英雄,伟大来自平凡。4月23日, 贵州省脱贫攻坚总结表彰大会在贵阳举行,大会 隆重表彰先进个人和先进集体,动员和激励全省 上下大力弘扬脱贫攻坚精神,做好巩固拓展脱贫 攻坚成果同乡村振兴有效衔接,为在新征程上续 写高质量发展新篇章、开创百姓富生态美的多彩 贵州新未来而不懈奋斗。

大会的召开在全省干部群众中引发热烈反 响。大家纷纷表示,要向先进典型学习,全力以 赴再出发,攻坚克难再出彩,推动巩固拓展脱贫 攻坚成果同乡村振兴有效衔接,奋力绘就乡村 振兴壮美蓝图

打赢脱贫攻坚战,贵州老百姓能够摆脱绝对贫 困,你们是立了功的,历史不会忘记你们! 党 和人民永远感谢你们!我们要向你们致以崇高 的敬意!"

作为脱贫攻坚战的参与者,全省脱贫攻坚 先进个人,黔西县委办副主任、县扶贫办(生态 移民局)党组书记李华平在会场听着谌贻琴书

"在扶贫战线工作10年,能参加全省脱贫 攻坚总结表彰大会, 倍感荣幸。 谌贻琴书记的 讲话,对我省脱贫攻坚工作成绩给予了充分肯 定,对脱贫攻坚先进集体、先进个人给予了高 度评价和鼓舞。"李华平说,在今后的工作中, 将立足黔西现有产业基础和产业优势,进一步 优化产业布局。重点发展生态畜牧业,确保全 县肉牛存栏达30万头规模;大力发展猕猴桃产 业,在现有猕猴桃种植4万亩的基础上,规划新 增6万亩种植;以羊肚菌种植为主,发展食用菌 种植5万亩,打造羊肚菌集散地;抓好黄粑标准 化生产,品牌创建,产业链延伸,把"小黄粑"做

激动的心情溢于言表,光荣和自豪流淌心 间。在大会现场,凤冈县永和镇党湾村党总支 迹,也让自己在脱贫攻坚中得到历练和收获!"

千年脱贫梦,今朝终得圆。这是全省各族

极高的政治站位、极深的民生情怀、极准的路径举措带领贫困群 众实现了极佳的脱贫成效。"省生态移民局后续发展处一级主任

现代化和旅游产业化,有效衔接乡村振兴;进一步提升完善易地扶贫搬 迁安置点公共服务、基础设施和社区治理体系,拓宽劳动力就业渠道。 发展安置区配套产业,让搬迁群众'稳得住,有就业,逐步能致富'。"

贫攻坚大战,亲身见证这场彪炳史册的人间奇迹,是人生之大幸。"省扶 贫办政策法规处一级主任科员王心猛表示,贵州有209名同志将生命 永远定格在了脱贫攻坚征程上,我流下了泪水,与这些不幸牺牲的脱贫 英烈相比,我做得还远远不够。在今后的工作中,我将珍惜荣誉、再接 再厉,充分发挥模范带头作用,在实现乡村振兴作出新的更大贡献。

### (上接第一版)

脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。站在新的历史起 点上,各级干部纷纷表示,将继续秉持脱贫攻坚伟大斗争中锻造出的脱

凯里市农业农村局局长杨成辉表示,下一步,将紧紧围绕巩固拓展 脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,紧扣粮食安全和菜篮子稳定这条 主线,大力实施农业产业三年倍增计划和农业农村现代化、"六六"发展 战略,通过大力招商引资、培育新型主体、强化品牌建设等措施,加快农 业农村现代化的步伐,为凯里市"十四五"农业农村工作开好局,起好

岑巩县民政局党组书记、局长高俊发表示,我们将继续发扬脱贫攻 坚精神,汲取榜样力量。将深入扎实地做好社会兜底工作,切切实实地 兜住底、兜精底、兜准底、兜好底,在"十四五"共同富裕的路上不落一

"身为一名基层党员,能够深入一线参与脱贫攻坚工作,为人民群 众办实事,是党组织对我的信任。"雷山县西江镇党委副书记李显翠说, 下一步我们将结合西江镇的实际情况,积极主动地带领群众,做强做实 产业,让产业发展为乡村振兴开好局、迈好步

剑河县扶贫开发办公室副主任杨绍余表示,我们将进一步落实"四 个不摘",按照乡村振兴的要求,做好五个振兴;在产业、人才、文化、生 态以及组织等方面,加大我们的力度,促进乡村振兴的发展。全力绘就 "强美富"的乡村振兴新画卷,向着实现第二个百年奋斗目标阔步挺进。

# 千年跨越 伟大奇迹

写在全省脱贫攻坚总结表彰大会召开之际

○ 贵州日报天眼新闻记者 赵勇军 梁圣

砥砺奋进是最铿锵的历史足迹。

党的十八大以来,贵州牢记习近平 总书记嘱托,坚持以脱贫攻坚统揽经济 社会发展全局,牢牢守好发展和生态两 条底线,深入实施大扶贫、大数据、大生 态三大战略行动,取得了令人瞩目的成 就,在物质和精神两个层面均实现了深 层次、根本性的"千年之变",成为"党和 国家事业大踏步前进的一个缩影"

幸福都是奋斗出来的。贵州的发 展,困难曾经比别人多,难度比别人大。 贵州人民用苦干实干创造新时代美好生 活,每一个梦想成真的故事,都流淌着奋 斗者苦干实干的汗水。这些年,是贵州 干部最苦最累的时期,是贵州发展最好 最快的时期,是全省人民收获最多最丰 的时期,也是全省上下豪情满怀、壮志澎 湃的时期。

今天的贵州不再垫底,不再是落后 的代名词,彻底撕下千百年绝对贫困标 签,贴上亮丽名片,突破山水阻隔,显露 出峥嵘的崛起之势。

奋进新时代,贵州人民秉之以实干, 持之以奋斗,弘扬"团结奋进、拼搏创 新、苦干实干、后发赶超"新时代贵州精 神,以高质量脱贫交出时代答卷,以高质 量发展书写跨越篇章,激情奋斗开创百 姓富、生态美的多彩贵州新未来。

## 破解"不可能":热血筑通途,硬仗除瓶颈

'我们的改变,要从通路说起。当初 为了修建一条通村路,全村200多号男 劳动力全部出动,在手扒岩上开辟道路, 期间两名同志因此葬身崖底,大家依旧 坚持下来,因为这是我们村世世代代的 愿望。

在威宁自治县龙滩村,村支书曹顺 友道出了久困于深山的窘境,为打通出 山路,曹顺友在悬崖上睡了200多个日 夜,2000多箱炸药和数千根雷管放在头 边,与村民冒着生命危险,耗时近一年在 百丈悬崖吊绳炸山,在绝壁上开山凿石, 为这个贫困村日后脱贫开疆拓土。

万里重山难翻越,龙滩村曾经的痛 点,何尝不是贵州山区昔日发展面临的 困局。但贫穷不是命中注定,贫困并非 不可战胜。

2015年脱贫攻坚冲锋号吹响。彼 时,基础设施建设的落后,是制约贵州社 会经济发展的最大拦路虎,在交通闭塞 的贫困山区路,承载着乡村发展的所有 希望。

脱贫攻坚的进程加快,全省基础设 施建设不断加码。从"县县通高速"到 "村村通沥青路",再逐步实现"组组通 硬化路",贵州率先在西部打通了贫困地 区脱贫致富的"最后一公里",变千沟万 壑为"高速平原",城乡差距由此拉近, 快速将县县相连、村组互通,创造出条条 回乡创业路、产业出山路、通商便捷路, 为贵州1200万农村人口注入发展的新

着眼于破瓶颈、抢先机,贵州大力推 进"两新一重"建设,实施"六网会战", 基础设施支撑能力不断增强。开展交通 强国建设试点,高速公路通车里程达到 7607公里,高速铁路通车里程1527公 里,民航旅客年吞吐量突破3000万人 次,轨道交通从无到有,综合立体交通体 系基本形成,今天的贵州已天堑变通途。

以交通建设为引领,水利、能源基础 设施建设也在加快推进,建成黔中水利 枢纽一期工程,76个县中型水库投运, 发电装机容量突破7000万千瓦,天然气 管道联通60个县。基础设施建设开拓

新疆土,一批超大型数据中心落户贵州, 建成贵州,中国南方数据中心示范基地, 实现5G网络县县通,形成贵州蓄力发展

在脱贫攻坚这场规模浩大的战役 中,无数"不可能"变成现实,诸多复杂 局面转变为开启未来的机遇,推动贫困 地区经济社会发展大踏步赶上来。

#### 一步跨千年:搬迁拔穷根,绝地逢生机

四年时间,乌蒙山脉、武陵山区、滇黔 桂石漠化区,一场贵州历史上规模空前的 大迁徙,改变了192万人的贫穷命运。

这是一场"绝地逢生"的大搬迁——

"土如珍珠、水贵如油""这深山旮 晃,真的是一方水土养不活一方人啊!" 土生土长的望谟县老麻山乡人尤崇军 说,老家在一个深深的山窝窝里,出门就 是山坡坡,干活儿得往山腰爬,一年到头 收不了几颗粮食。

整乡搬迁! 让老麻山乡人"绝地逢 生",而今成为在工厂上班、有城镇医 保,小孩可就近上学的城镇"新市民"。

贵州贫,很大程度上贫在"一方水土 养不起一方人"。2015年11月,中央扶 贫开发工作会议关于"易地搬迁脱贫一 批"的重要指示,吹响新一轮易地扶贫搬 迁的冲锋号。同年12月2日,贵州率先 在全国打响易地扶贫搬迁"第一炮"。

贵州强力推进易地扶贫搬迁,成功 探索"六个坚持""五个体系"等行之有 效的贵州模式,在全国搬迁规模最大、人 数最多,192万群众搬出贫困大山、迎来 崭新人生,贵州城乡格局、生产力布局发 生深刻变化。

这是一场"改变命运"的大搬迁一 在关岭自治县百合街道同康社区, 8000多易地扶贫搬迁人口在这里安家落 户,一条宽阔的关花大道将社区与县城 连接起来,是搬迁户们融入城市生活圈 的主要通道,仅20分钟即可抵达。

18岁的曾泽念随家人从贫瘠的山窝 窝搬迁至此,在社区车间找到了一份还 不错的工作,弟弟在临近的新校读上了 初中。在曾泽念看来,如今的一切令她 对新生活有了更多的憧憬。

年轻一代走出山,未来也更意气风 发。为写好易地扶贫搬迁"后半篇文 章",2019年2月,贵州作出了长远性制度 性安排,即基本公共服务、培训和就业服 务、文化服务、社区治理、基层党建"五个 体系",确保满足搬迁户子女就学需求, 确保每个安置点有1个卫生服务机构,确 保有劳动力家庭1人以上稳定就业。

2016年以来,作为全国搬迁规模最 大、任务最重的省份,贵州完成搬迁192 万人,这场"挪穷窝""拔穷根"的治本之 战,战出了"贵州奇迹",累计建成949个 集中安置点,建成安置住房46.5万套,大 力创办扶贫车间941个、开发扶贫基地 206个。目前,192万人动态实现有劳动 力家庭一户一人以上就业。山里人从此 脱离了贫困的命运,并在新生活中逐步 站住了脚跟。

一步跨千年。如今,192万搬迁群众 住进新居,山里人变身"新市民"。

### 蹚出新路子:产业大发展,四季唱丰收

"全面小康路上,一个都不能 少"——庄严的承诺,久于耳畔。

在全国14个集中连片特困地区中, 武陵山区、乌蒙山区和滇黔桂石漠化区 覆盖了贵州71个市县,86.3%的贫困人 口分布在这三大片区,75%以上的深度 贫困人口集中分布在民族自治区域,贫 困问题与民族问题相互交织。

在通往全面小康的道路上,发展是 消除贫困最有效的办法,也是创造幸福 生活最稳定的途径。2016年《贫困地区 发展特色产业促进精准脱贫指导意见》 发布,产业扶贫,成为打赢脱贫攻坚战的

2018年,一场"振兴农村经济的深刻 的产业革命"在贵州大地拉开序幕,翌 年,十二位省领导领衔推进12个农业特 色优势产业拔地而起。

在盘州市盘关镇贾西村,人们靠种 植刺梨获得了实实在在的收入。"一个月 两三千元,离家近工作不累。"村民邱明 多在刺梨基地务工已五六年,家门口就 业,为她带来了一笔可观的收入。

在六盘水市,靠产业发展及参与务 工的农民不在少数,随着刺梨产业链的 不断延伸,小刺梨也迎来了大发展。 54.15万亩生产基地,与40万吨的加工能 力,让当地成为了国内体量最大的刺梨 系列加工体系,产品远销云南、广西、广 东、泰国马来西亚等地区和国家。

"我相信一个地方的穷并不是绝对 的,肯定能找到独具优势的发展方向。 在清镇市流长乡油菜村,第一书记雷鹏 飞对当地的产业深有信心,通过对刺梨、 蜜蜂、黄豆等产业结构的调整,油菜村迎 来了大丰收。

以蔬菜产业为例,围绕季节、时段、 单品,结合市场,全省升展轮间套种,构 建分区分带分季节的周年高效种植模 式,提高市场竞争力,为黔货出山提速, 产销两旺的大戏渐次上演。

产业与市场结合,市场与技术联通, 技术与资源共汇。12个农业特色优势 产业实现裂变式发展,优质农产品泉涌 出山畅销国内外,农业产业唱响增收"四

随着农村产业革命的纵深推进,从 量变到质变,农业产业"接二连三"。茶 叶、辣椒、李子、蓝莓、太子参、金钗石斛 等种植面积均位居全国第一,百香果、猕 猴桃、火龙果种植面积进入全国前三,多 个产业裂变式增长,农民的腰包也随之 鼓了起来。

农村产业的发展不仅为高质量打赢 脱贫攻坚战续足了力量,也为全面推进 乡村振兴,加快农业农村现代化奠定了 坚实基础。

今年一季度,全省地区生产总值 4336.47亿元,农村居民人均可支配收入 3116元,高于全国3.5个百分点。开局之 年,我省居民人均可支配收入第一季度 取得了良好成绩。

### 全力补短板:保障增福祉,巩固再提升

如今,行走在贵州乡野,一栋栋崭新 的房屋焕发新颜,清澈的自来水通到家 门口,生病就医更容易,孩子上学更便 捷,农民生活有了质的飞跃。

"我们这里穷了几代人,没有产业, 没有资源,更谈不上经济发展,家家户户 只能勉强维持温饱。我年少时砍过柴、 种过地、放过牛,什么都肯干,不是我们 懒,但一路走来,始终无法摆脱贫困。" 家住黄平县一碗水乡水淹塘村的杨进贵 回忆从前感慨万千。

在杨进贵看来,一切的改变都源自 脱贫攻坚好政策。他说:"扶贫干部来我 家,教我学养殖、搞种植,还帮我搬进了 新房子,如今一家人不愁吃、不愁穿、住 得好,看病也有了保障,勤劳能致富,日 子越过越好。"

广告刊登:8262760

贵州贫,贫在教育、医疗、住房和农

总编室:8268388 办公室:8221006 网络部:8239730 夜班编辑室:8259828

副刊部:8262857 通联部:8227615 广告许可证:黔0008 黔东南天阳报业印务有限公司承印 定价:每份1.36元

记者部:8239930 8226625

#### 山河为诗 致敬英雄

"你们是当之无愧的时代英雄!贵州能够

记的讲话,峥嵘往昔不时浮现眼前。

成大产业。

书记练琴抚了抚胸前的大红花说:"能获得'贵 州省脱贫攻坚先进个人'的殊荣,并且到主会场 参加了表彰大会,我感到无比激动、光荣和自 豪。今生有幸参与了这一场伟大的'战争',让 我真切感受了上下同心、攻坚克难的拼搏精神, 见证了扶贫干部无私奉献、苦干实干的感人事 攻坚克难 不负人民

人民的无上光荣,是贵州全体党员干部的无上 "在脱贫攻坚战场上,广大下派干部以

科员罗龙说。 作为一名驻村第一书记,罗龙见证了贫困乡村的巨大变化:道路宽 了、路灯亮了、产业发展起来了、群众看病有保障了、搬迁群众过上城市 人的生活。他说:"脱贫攻坚总结表彰大会鼓舞人心、提振士气。下一 步,将认真践行脱贫攻坚精神,结合推进新型工业化、新型城镇化、农业

"脱贫攻坚是新时代的重大使命。能全程参与这场感天动地的脱

### 建功新时代 奋进新征程

脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点,征途漫漫,唯有奋斗。 "农业科技是实施产业扶贫的关键力量,省农科院通过科技成果转 化应用和选派科技人员下乡驻村帮扶,积极投入全省决战决胜脱贫攻坚 全面小康并发挥了重要作用。"省农科院党委书记穆嵘坤表示,在巩固拓 展脱贫攻坚成果同有效衔接乡村振兴中,省农科院将认真贯彻落实省 委、省政府的战略部署,践行新发展理念,坚持致知力行、守正创新,把贵 州山地特色高效农业产业发展需求作为农业科研主攻方向,进一步夯实 科技创新能力,瞄准粮食安全和产业发展中"卡脖子"的科技难题开展科 技创新,充分挖掘贵州丰富的特色生物资源潜力,加快特色动植物新品 种选育和现代新技术研发,加快科技成果转化应用,整合高层次科技人 才资源,服务带动乡村振兴,助推全省经济社会高质量发展。

不忘初心,矢志为民。"经过这场感天动地的脱贫攻坚大战,贵州的 山乡面貌发生了历史性巨变,农村产业发展取得了历史性突破。"省农业 农村厅草地推广站质检科科长、纳雍县勺窝镇五一村驻村第一书记田维 荣表示,再美好的事也要靠大家撸起袖子加油干,特别是要打造一支想 干事、能干事、干成事的"新三农"队伍。坚信在党和政府的正确领导和 大力支持下,五一村以市场为导向发展农旅融合的产业经济,一定能够 带领3000多名村民走上生活幸福的康庄大道,实现乡村美、百姓富!

## 全省脱贫攻坚总结表彰大会催人奋进 全州干部群众反响热烈

贫攻坚精神,用新奋斗续写乡村振兴新荣光。

步打好坚实的基础。

户、不落一人。

地址:贵州省凯里市文化南路2号 邮编:556000 电话区号:0855 新闻策划部:8224704 社会新闻部:8253665 摄影和美术编辑部:8233222 特刊部:8260266